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Ata da 8ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

 
Presidência: Dorivan Amaro dos Santos   
   
Às 17h10min (dezessete horas e dez minutos) do dia 13 (treze) de fevereiro do ano de 2025 
(dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes 
estavam os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio 
Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan 
Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente constatou que havia número legal 
de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, 
declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador Odair José de Matos para fazer a 
ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente, passou 
a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a 
LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATAS:  Ata da 6ª Sessão Ordinária do 1º 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. Ata da 7ª Sessão 
Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. 
CORRESPONDÊNCIAS: Ofício N° 01/2025, do Sr. Onivaldo Porfírio de Lima, solicitando 
uso da Tribuna Popular. Ofício Nº 12.02/2025, da AMASBAR, em resposta ao Ofício N° 
3101024/2025 CMB, referente ao Requerimento Nº 107/2025 de autoria do Vereador Alex 
Saraiva. PROPOSIÇOES: Projeto de Resolução Nº 06/2025, de autoria Da Mesa 
Diretora, EM REGIME DE URGÊNCIA, que dispõe sobre a regulamentação da concessão 
de Diárias aos Vereadores e Servidores da Câmara Municipal de Barbalha e dá outras 
providências. Projeto de Resolução Nº 07/2025, de autoria do Vereador João Ilânio 
Sampaio, que concede Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras 
providências. Projeto de Resolução Nº 08/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, que concede Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que 
indica e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 09/2025, de autoria do Vereador 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que concede Título de Cidadão Barbalhense a personalidade 
que indica e dá outras providências. Requerimento Nº 160/2025, de autoria do Vereador 
Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços 
Públicos solicitando a melhoria das condições das estradas da Vila Regina Tavares Carmo, e 
que também seja feita a capinação em todas as ruas da referida comunidade. Requerimento 
Nº 161/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício 
à Secretaria Municipal de Educação, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a promoção de ações para a formação continuada dos Professores da Rede Pública 
Municipal. Requerimento Nº 162/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a 
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realização dos reparos no calçamento localizado no Corredor do Delson que dá acesso ao 
Corredor de Erimita no Sítio Lagoa. Requerimento Nº 163/2025, de autoria do Vereador 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a pintura e a limpeza da quadra de esportes da Escola Antonio Costa Sampaio, 
localizada no Distrito Arajara. Requerimento Nº 164/2025, de autoria do Vereador 
Epitácio Saraiva Cruz Neto, requer que seja enviado ofício ao Secretário de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, Sr. Arôdo  de Castro, solicitando a poda das árvores do Sítio Brejinho. 
Requerimento Nº 165/2025, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, requer que seja enviado ofício ao DER (Departamento Estadual de Rodovias), com 
Cópia à SOP - Superintendência de Obras Públicas, solicitando que seja feito a recuperação 
da manta asfáltica em trechos da CE-386 que liga o Distrito do Caldas ao Distrito de Arajara, 
mais precisamente no trecho que corta o Sitio Piquet, na ladeira entre o Bar do Peixe e a oficina 
2 irmãos. Requerimento Nº 166/2025, de autoria do Vereador Antônio Ferreira de 
Santana, requer que seja enviado ofício para à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos 
solicitando que seja asfaltada as Ruas Dom Mário e Francisco Roberto Verício, conhecida 
como T11 e T12 respectivamente, localizadas no Bairro Santo Antônio. Requerimento Nº 
167/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva Cruz Neto, requer que seja enviado 
ofício ao comandante da Policia Militar da Cidade de Barbalha, Capitão Marcos, com cópia 
ao Departamento Municipal de Trânsito - Demutran, solicitando o policiamento noturno 
(rondas noturnas) na Vila São João, Sítio Brejinho, assim como, no Sítio Santana. Locais onde 
estão indo pessoas praticar manobras perigosas em suas motocicletas, tirando o sossego e 
colocando em risco a vida de pessoas da comunidade, como também, há relato de pessoas 
portando armas nos locais. Requerimento Nº 168/2025, de autoria do Vereador Cícero 
Joanes Leite Sampaio, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme 
Saraiva, com cópias ao DEMUTRAN, solicitando esclarecimentos acerca de como ficará a 
gestão do Sistema de Estacionamento rotativo - Zona Azul. Requerimento Nº 169/2025, de 
autoria do Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, requer que seja enviado ofício ao 
Secretário de Obras e Urbanismo, com cópias ao Secretário de Infraestrutura e Serviços 
Públicos e ao Prefeito Municipal, Dr.Guilherme Saraiva, solicitando o calçamento em pedra 
tosca do Corredor dos Nascimentos, no Distrito Estrela. Requerimento Nº 170/2025, de 
autoria do Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, requer que seja enviado ofício ao 
Secretário de Obras e Urbanismo, com cópias ao Secretário de Infraestrutura e Serviços 
Públicos e ao Prefeito Municipal, Dr.Guilherme Saraiva, solicitando a retirada dos depósitos 
de areia e sedimentos do campo de futebol do Sítio Venha Ver. Requerimento Nº 171/2025, 
de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia à Empresa Meta, solicitando a 
colocação de lixeiras próximo ao Bar do Peixe no Sítio Piquete, Distrito do Caldas. 
Requerimento Nº 173/2025, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva Cruz Neto, requer 
que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Sr. 
Arôdo de Castro, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando, em 
caráter de Urgência, a disponibização  de máquinas para fazer o conserto e a limpeza do campo 
de futebol do Sítio Santana, onde ocorrerá, no período de Carnaval, o jogo das donzelas. 
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Requerimento Nº 174/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, 
requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
com cópia ao DEMUTRAN, solicitando a instalação de lombadas na rua L5, localizada no 
Bairro Cirolândia. Requerimento Nº 175/2025, de autoria do Vereador Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à Empresa Meta, solicitando a poda das árvores, 
assim como, a pintura dos meio fios da comunidade do Distrito do Caldas. Como também, 
solicito a contratação de 2 garis para dar suporte na limpeza da comunidade. Requerimento 
Nº 176/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja 
enviado ofício ao Secretário Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando as 
podas das árvores da Avenida Dr. Pio Sampaio, no Bairro Cirolândia. Requerimento Nº 
177/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício ao Secretário Municipal de Educação, Sr. João Paulo, solicitando o início das 
atividades dos Cuidadores do Colégio Josefa Alves, assim como, em todos colégios do 
município. Requerimento Nº 178/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas 
Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos solicitando a drenagem na Rua João Saraiva da Cruz, Bairro Conjunto Nossa Senhora 
de Fátima, especialmente no trecho em frente ao Colégio Crescer. Requerimento Nº 
179/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia à Secretaria 
Municipal de Saúde, solicitando o retorno dos profissionais - recepcionista, responsáveis pela 
marcação de consultas e exames, e responsável pela Farmácia - do PFS do Distrito do Caldas, 
haja vistas que a falta destes profissionais está prejudicando o atendimento da comunidade 
local. Requerimento Nº 180/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a instalação de guaritas e pontos de apoio nas paradas de ônibus das Casas 
Populares, principalmente na estrada. Haja vistas a demanda das pessoas que precisam esperar 
ónibus naquele local, e muitas vezes tem que enfrentar um forte sol. Requerimento Nº 
181/2025, de autoria do Vereador Alex Saraiva, requer que seja enviado oficio à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando a recuperação asfáltica da estrada da Água Fria e Formiga, no 
Distrito do Caldas. Requerimento Nº 182/2025, de autoria do Vereador Alex Saraiva, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o calçamento em pedra 
tosca no Sitio Saco II, iniciando na CE-386 dando acesso à Vila dos Amaro. Em seguida, após 
a Leitura do Material de Expediente, o Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
solicitou a palavra para solicitar, mediante Proposição Verbal, ofício de parabéns ao 
Universitário Pedro Arthur Oliveira Angelin, extensivo à Sra. Maria Salviana de Oliveira, ao 
Sr. Cícero Rafael de Oliveira, ao Sr. Antônio Eugênio de Oliveira, à Sra. Maria das Graças e 
ao Sr. Antônio Eugênio, registrando votos de parabéns pela aprovação dojovem Pedro Arthur 
Oliveira Angelin, em 1º lugar, no Vestibular da UECE para o Curso de Medicina. Motivo este 
de muita alegria para todos os seus familiares e amigos. Ofícios subscritos pelos seguintes 
Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, 
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Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de 
Matos. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, convidou o Sr. Onivaldo 
Porfírio de Lima – O Gonzagão, para fazer uso da Tribuna Popular, que na oportunidade o 
espaço para solicitar a concessão de um espaço - terreno - ao Município para construção da 
sede administrativa da UNAB - União das Associações de Barbalha. Também fizeram uso da 
Palavra os Seguintes Vereadores: Odair José de Matos, João Ilânio Sampaio, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles e Dorivan Amaro dos Santos. O Vereador, Odair José de Matos, no 
momento do Uso da Palavra solicitou o envio de Ofícios, mediante Proposição Verbal, à 
Secretária Municipal de Desenvolvimento Econômico, Sra. Lúcia Santana e ao Prefeito 
Municipal, Sr. Guilherme Sampaio Saraiva solicitando a doação de um terreno para a 
construção da Sede da União das Associações de Barbalha – UNAB, em nosso Município. 
ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução Nº 06/2025, de autoria Da Mesa Diretora, EM 
REGIME DE URGÊNCIA, que dispõe sobre a regulamentação da concessão de Diárias aos 
Vereadores e Servidores da Câmara Municipal de Barbalha e dá outras providências, em 
discussão. Votação da Urgência do Projeto de Resolução 06/2025. Urgência aprovada por 
unanimidade dos Vereadores: 14 (quatorze) Votos Favoráveis. Foram emitidos Pareceres 
Verbais Favoráveis das seguintes Comissões Permanentes para Tramitação do Projeto de 
Resolução Nº 06/2025, de autoria Da Mesa Diretora: Comissão Permanente de Constituição 
Justiça e Legislação Participativa; Comissão Permanente de Orçamento Finanças e Defesa do 
Consumidor. Projeto de Resolução Nº 06/2025, de autoria Da Mesa Diretora, que dispõe 
sobre a regulamentação da concessão de Diárias aos Vereadores e Servidores da Câmara 
Municipal de Barbalha e dá outras providências, em Votação. Sendo aprovado por 
Unanimidade dos Vereadores presentes: 12 (doze) Votos Favoráveis. Todos os Requerimento 
foram debatidos e aprovados por unanimidade dos Vereadores Presentes. O Vereador, 
Matheus Saraiva, no momento da discussão dos Requerimentos, solicitou o envio de ofício, 
mediante Proposição Verbal, à Secretária Municipal de Saúde, Sra. Catiane Landim, 
solicitando a contratação de um médico para o PSF do Sítio Macaúba, a fim de atender os 
moradores do referido logradouro e comunidades adjacentes, tendo em vista que estão há 4 
semanas sem o referido atendimento de saúde. PALAVRA FACULTADA: NÃO HOUVE 
PALAVRA FACULTADA por falta de quórum regimental. O Presidente nos termos do art. 
139 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 19h13mim (dezenove horas e treze minutos) 
por falta de quórum. E para tudo constar, eu José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1° Secretário, 
pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será 
assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas 
ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 
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